               ALUNNO                                                                     CLASSE    
1)   VERO o FALSO?

a) I termini di una addizione si chiamano  fattori                        V ………F 

b) Lo zero per l’addizione è l’elemento   neutro                          V ………F

c) I termini della divisione si chiamano addendi                         V ………F

d) Il risultato della divisione si chiama quoto o quoziente          V ………F

e) Il sottraendo è il risultato della  sottrazione                             V ………F

            g)      L’elemento neutro dell’addizione è uno
                               V ………F

h)      Cambiando l’ordine degli addendi la differenza non cambia  V ………F 
g)     La somma di tre o più fattori non cambia se a due o più         

     di essi si sostituisce la loro  differenza                                      V ………F

	OPERAZIONE
	Commutativa
	Associativa
	Dissociativa
	Invariantiva
	Distributiva

	Addizione
	SI            NO
	SI            NO
	SI            NO
	SI            NO
	SI            NO

	Sottrazione
	SI            NO
	SI            NO
	SI            NO
	SI            NO
	SI            NO

	Moltiplicazione
	SI            NO
	SI            NO
	SI            NO
	SI            NO
	SI            NO

	Divisione
	SI            NO
	SI            NO
	SI            NO
	SI            NO
	SI            NO


2) Segna con una crocetta le proprietà di cui godono le operazioni in N 
3)  Le seguenti uguaglianze sono esatte (E) o sbagliate (S) ? Segna la casella  corrispondente:

            3982 = 2 x 10 + 8 x 100+ 9 x 1000+ 3 x 10000                                 E       S    

            35,17 = 3 x 10 + 5 + 1 x 0,1 + 7 x 0,01                                              E       S
1) Stabilisci quale  proprietà è stata applicata a ciascuna delle seguenti uguaglianze:

	Commutativa
	Associativa
	Dissociativa
	Invariantiva
	Distributiva


a) 6 + 7 + 3 + 2 =  6 + 10 + 2 
	Commutativa
	Associativa
	Dissociativa
	Invariantiva
	Distributiva


b) 4 + 13 + 9 = 4 + 10 + 3 + 9  
	Commutativa
	Associativa
	Dissociativa
	Invariantiva
	Distributiva


c) 5 x ( 7 + 4) = 35 + 20         
	Commutativa
	Associativa
	Dissociativa
	Invariantiva
	Distributiva


d) 7 x 10 x 9 = 9 x 7 x 10         
	Commutativa
	Associativa
	Dissociativa
	Invariantiva
	Distributiva


e) 30 – 15 = (30 – 10) – (15 – 10)    
	Commutativa
	Associativa
	Dissociativa
	Invariantiva
	Distributiva
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 3)                    
12) Completa la seguente tabella:   

	OPERAZIONI
	POSSIBILE IN N
	IMPOSSIBILE IN N 
	RISULTATO DI QUELLE POSSIBILI

	0 + 27
	
	
	

	10 - 12
	
	
	

	20 +  80
	
	
	

	56 : 0
	
	
	

	0 + 7
	
	
	

	0 : 26
	
	
	

	12 x 0 
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